



# 一次同学聚会

□ 张海燕 (电机系高3班)

2007年春节刚过，高三班在北京的同学聚了一次。

因为距离聚会的酒店比较远，我提前到了一会儿。那是一个很不错的餐厅单间，房间内除了大圆桌和椅子摆在中间，靠墙还摆设有沙发和茶几。服务员很热情地送上小湿毛巾、茶水和几小碟干果，说了声：请慢用。然后就把房门从外边关上，站在门口等其它客人。

不一会儿，孙晓芳来了，高声笑着问好。说了些什么，大都不记得了，几年不见，她的声音还是那么清脆，看来岁月永远无法在她的声音上留下什么痕迹了！呵呵… 孙晓芳还是那么健谈。她问我许多问题我的工作、生活等等，还有为什么去南方工作，我忙不迭地回答着。交谈中，她无意间透露了她现在过的挺好，工作顺利（可能还得到了提升），生活幸福等等，而且还在热衷炒股。我也无意间恭维她两句，她开心地笑着。后来说到老崔到北京了，她说：哎哟，自从老崔来北京后，我们聚餐的质量一下子就提高了几个档次，哈哈… 正说着呢，老崔来了。

老崔西装革履的，可能是刚从某个重要场合过来。进来后，高声问候着，伸出右手和我握手，左手很自然地扶住我的右臂，使劲摇着说：哎呀，我们可有十几年没见了…… 老崔比在大学时胖了些，更有大家风度了。他还是那么热情，一点儿都看不出厅局级干部的架子。孙晓芳和老崔握手，嚷嚷着：今天可得让张海燕请客。我连忙应声：应该的、应该的。

约好的时间到了，大家基本上

都按时到了，只有周远翔、严萍和他们的宝贝女儿田田晚来了一点儿。周教授一进门就赶紧表明：堵车，今天怎么这么堵！周教授和严研究员都有些发福了。田田是这次能邀请到的唯一一位小客人，自然成了焦点。大家都很认真地逗她，她也很认真地回答着，不时把大家都逗乐了。看得出，田田虽然言谈举止活泼可爱，但是绝对不失大家闺秀的风范，毕竟是双教授家庭（加上田田老爷，应该说三教授）出身啊！

潘文翰还是那种高高挑挑的感觉，只是脸部有些胖了。他还是像以前一样听话多，但是车开得不赖，走的时候我蹭的他的车。老姚和老邱比从前瘦了些，可能是因为保养有方，也可能是日理万机太忙了工作。几年不见，岁月或多或少在每个人身上都留有些痕迹，这一点我实话实说，不能瞎恭维。

席间，大家都很关心我。我把自己的那点儿走南闯北的经历讲了讲，大家都很认真地听。其实也没什么好讲的，无非就是工作、生活的小事。只是我和大家平时沟通很少我很惭愧，还得请大家原谅！我还跟大家吹牛：我工作的水电站在一个靠海边的山沟沟里，只能看到巴掌大的

一片天，风从海上吹过一片云就能下雨，很快就停，天气预报根本不管我们。山里空气特好，还有国家4A级旅游区。老崔建议什么时候去看看，大家说这主意不错。我说：你这么大大领导到我们那儿去，我们老总还以为有视察接待任务，到时候我根本没机会和你说话，呵呵… 孙晓芳忙指着老姚：还有一位国网公司的大领导呢。她总喜欢和老姚逗嘴，但是老姚见招就拆，不给孙晓芳得势的机会。大家聊了很多话题：国外的同学、已故的同学（惋惜和悼念！），过去的故事、将来的计划主要是毕业20周年聚会的事情。

席间吃了些什么，不记得了大都；有多贵，也不得而知了，因为最后还是老崔付的帐。在外边走四方经常因为公务或私事吃饭，但是都没有这次聚会感觉好很像是一次家宴！没有过分的应酬的成分，完全是聊聊家常，吃吃便饭的感觉。很温馨！

(写于2008年2月21日元宵节)

